



# 崇德敬业 惠民致远

海阳市人民医院以信仰之光照亮医心为民之路

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李顺高 通讯员 孙燕

早晨6点,海阳市人民医院新内科综合病房大楼施工现场机器轰鸣,焊花四闪,工人们专注作业。除了外立面,室内的专业主管线排布、隔墙板安装及配套机房的建设都在同步推进。

该建筑无论从建设规模、科技含量、审美风格、装饰材料,还是从智慧医疗、设计理念、流程再造、功能分区、人文关怀、就医体验等方面均开创海阳之最,也代表全市当前综合病房大楼建设的最高水准。

新内科综合病房大楼是继2016年外科病房大楼又一项重要的民生工程,建筑面积4.88万平方米,设置床位480张,共17层,其中:地上15层3.89万平方米,1层为急救中心及影像中心,2层为大型健康查体中心及检验中心,3层为综合康复中心,4层及以上为内科系统病区;地下2层9840平米,为停车场及配套机房。该大楼年末启用后,海阳市人民医院的总床位数将达到1200张,服务空间和收治规模将会明显满足群众的健康需求,医院的发展后劲也会更充盈。



海阳市人民医院新内科综合病房大楼落成后,院区鸟瞰效果图。

## ○历史 由“惠民医院”至“人民医院” 从烽火岁月至改革开放

海阳市人民医院成立于1944年抗日战争时期,其前身为“惠民医院”,为海阳第一所公立医疗机构,时由海阳第一任县长张维兹命名。而“惠民”二字,则体现出党和政府对医院寄予的重托,希望医院将治病救人、亲民爱民的普世情怀惠及大众并传承下去。

1957年,医院改名为“海阳县人民医院”。1971年,经几度易名之后,由“海阳县第一人民医院”改回“海阳县人民医院”院名。1996年随着海阳撤县设市,正式命名为“海阳市人民医院”。

在党的领导下,经过几代海医人的艰苦创业,如今的海阳市人民医院已经成为海阳唯一的一所二级甲等综合性医院。

医院建筑面积10万余平方米,开设床位1200张,设有36个临床学科及9个医技科室。有国家级示范防治卒中中心1个,县域省级临床重点专科及省级卒中防治中心各1个,省级癌痛规范化治疗示范病房1个,烟台市重点专业5个。

## ○现在

### 医心向党 树立奋进丰碑

百年奋进,医心向党。回望人民医院一路走来的岁月,经历血与火的战争年代,亲眼见证新中国从孱弱到富强的进程,也树立了“崇德敬业、惠民致远”的奋进丰碑,信仰之光点亮医心为民的路。

#### ——创新与提升

##### 这里是新技术新项目的应用基地

腔镜微创、心脑血管介入诊疗、肿瘤放疗、血液透析、内镜治疗、急危重症监护抢救技术等纷纷在这里落地生根,一个又一个“海阳首例”被创造出来。

微创手术被称为二十一世纪医学发展的主流技术之一,当区域内兄弟医院尚未起步时,人民医院由“一枝独秀”普及到“春色满园”,各专业领域腔镜及内镜技术不断填补区域空白并成熟应用。普外科、神经外

科、妇科、泌尿外科、胸外科、骨外科、耳鼻喉科、心内科、呼吸内科、消化内科等均将其列入常规诊疗项目,技术日益规范化、现代化。

医院神经外科是县域省级临床重点专科,在重型颅脑损伤的救治、脑血管病的诊治和血管内介入手术治疗、各类颅内肿瘤诊治、显微和内镜等微创手术上拥有丰富的经验,具有较强的疑难、复杂、危急重病解决能力,龙头示范和品牌效应在省内同级医院排名靠前。

在全市率先开展卒中病人的溶栓治疗及规范化治疗,卒中风险因素的评估,不断完善急性脑卒中的院内和院外救治网络,打造卒中“区域黄金救治圈”,成功获批国家级“示范防治卒中中心”及山东省“卒中防治中心”。

急性心梗一旦发作,留给生命抢救的时间非常少。向时间要心肌,向时间要生命,医院加强胸痛中心的建设,完善急性胸痛标准化救治流程,使急性心梗病人第一时间得到急救,不必冒着风险转往上级医院就诊,延误最佳抢救时机。王先生正是人民医院建立胸痛中心后,短时间内开通胸痛快速诊疗通道,独立实施介入技术,得到高效救治的急性心梗患者之一。

近年来,恶性肿瘤发病率及死亡率呈逐年攀升态势,该院将肿瘤综合治疗列为重点医疗项目予以支持,并对肿瘤患者实行专业规范的放化疗等综合治疗。此外,医院更加注重人性的尊严和生命质量的关照,开展癌痛病人的无痛治疗及临终关怀,肿瘤科被评为山东省癌痛规范化示范治疗病房。

#### ——医乃仁术

##### 让医学服务更具人文性

医学是科学更是人学,在这样的服务理念倡导下,人文之花在这里处处盛开,也让医学更有温度有热度。

“优质护理、卓越服务”是医院一直倡导的护理服务品牌,便民箱在每个护士站里是必备的,不大但内容物丰富。各病区针对不同患者进行相应的护理措施,将个性化护理在全院铺开。“阿姨、大爷、大姐、大叔……”亲切的称呼在每个病房内响起。

开展各项门诊便民服务,优化医保服务流程。注重出院病人延续性服务,成立有专科特色的人文关怀微信群,医患之间可通过手机就出院康复及用药指导等健康知

识进行交流。

努力提升医护人员人文素养,组织开展丰富多彩的医院文化活动,5·12护士节文艺晚会、广场舞大赛、8·19医师节主题活动、人文关怀演讲比赛及情景剧演绎大赛等等,让高冷的“白大褂”在群众心目中华丽转身为有情感、有爱心、热爱生活的医者。

管理不能懈怠,不断强化服务意识,创新服务模式,健全落实各项管理制度,医疗质量明显提高,服务水平明显改善,患者负担明显减轻,群众满意度明显提升。经客观、科学、准确的全维度大数据评估,海阳市人民医院上榜2020年全国“艾力彼”300强,2021年进入全国符合县医院医疗服务能力的国家县级医院名单。

#### ——承担社会责任

##### 彰显“人民医院为人民”的公益性

2020年春,新冠肺炎疫情突如其来。人民医院临危受命,接过海阳市委、市政府交付的重任,以视死如归的勇气、百折不挠的锐气,担当有为的浩气、誓不罢休的壮气,全力捍卫群众健康和生命安危。按照国家卫健委疫情防控的工作要求,率先建成全市医疗机构首家PCR核酸检测实验室,高标准完成发热门诊、隔离病区的建设改造,全力应对疫情及突发公共卫生事件,为打好疫情防控阻击战作出了突出贡献,也涌现出一大批可歌可泣的战疫先锋和感人事迹。海阳市人民医院被烟台市委、市政府授予“烟台市抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号,有两名同志分别被授予“山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”和“烟台市抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

关爱生命,守护健康,积极开展公益医疗,让百姓受益,让群众满意。购置高性能健康体检车,开展巡回下乡免费送医送药送检查活动。“健康中国·科普助力”志愿者爱心公益行也在敬老院、校园、社区、广场、老干局等地全面铺开。面向社会开展“三八”节妇女健康体检及“迎国庆、度重阳”老年体检优惠活动。四百爱心惠民医疗、成功救治先心病儿童、复明工程等活动均受到群众好评。完成烟台市委统战部引进的世界慈善基金“光彩点睛光明行”,免费为海阳困难老年人开展白内障手术,使其重见光明。

#### ——把最好的条件

##### 最好的诊疗设施给人民

医院克服资金困难问题,大力引进瓦里

安VitalBeam智能医用直线加速器系统、飞利浦超高端螺旋iCT256、飞利浦Ingenia 3.0T及1.5T磁共振成像系统、西门子全数字化平板血管造影系统、GE四维彩色B超仪、岛津血管治疗机等大型高新医用检测、诊断、治疗设备300余台,解决医院医学装备陈旧落后的突出问题。

曾几何时,因缺少大型先进医疗设备,许多患者的疑难杂症、危重疾病无法得到明确诊断,只得赴青岛、济南、北京等地大医院进一步确诊。如今,海阳市人民医院所引进的先进医疗设备可以与国际国内先进设施接轨。对此,医院的观点是:医疗设备是高科技进入医疗领域的物化形式,只有大众化的应用,才能实现它的社会价值。因此,必须让医疗设备在第一时间进入临床,这是一家医院对生命负责的天职。

与此同时,医院加大智慧医院建设,顺利通过全省电子病历系统功能应用水平四级认证,实现门诊和住院电子病历的电子签名,推行网上门诊预约诊疗服务,身份证、社保卡和电子健康卡实现诊间挂号,医保异地结算、移动护理工作站、电子医疗票据系统成功上线,为进一步优化服务流程、提高工作效率打下坚实基础。

## ○展望

### 听党话,跟党走

#### 在医泽苍生的道路上大步向前

从战争烽火走向民族解放,从新中国成立走向改革开放,海阳市人民医院以维护人民健康为己任,全心全意为人民服务,并在岁月的千锤百炼中,从一株幼苗成长为参天松柏。

听党话,跟党走,从建院之初一个小小的中药铺,直至现在的区域龙头医院,从六间小村舍到现在的现代化病房大楼,如今的海阳市人民医院,医疗条件大大改善,医院技术越来越好,病人就医越来越方便,这就是党的成就,老百姓的福祉。

行者方致远,奋斗路正长,这所有着77年发展历程的老字号医院,如同守护海阳人民生命健康的忠诚卫士,将永远秉承济世救人、佑民安康的医者情怀,在医泽苍生的道路上大步向前。